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Compito A _3

NDA={zeR2<z<4}=2,4,B={zecR2">T7}={zec Rz >log,7} =
[log,7, + oo[. Datoche2 < log,7 < 4shaAUB = [2, + oo[, AN B = [log,7,4],
5(AUB) ={2} ed(ANB) = {log,7,4}.
2) Nél primo caso ognuno dei primi 4 caratteri puo essere scelto in 21 modi distinti e
ognuno dei secondi 4 caratteri puo essere scelto in 10 modi distinti; i possibili codici
sono pertanto 21* - 10* = 210*. Nel secondo caso per |a scelta delle |ettere abbiamo

ancora 21* modi distinti, mentre per le cifrei possibili modi di sceltasono
10!
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3) Graficodi f(x).
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Lafunzione & monotona crescente, f( — 1/2) = — 1, f(1/2) = — 3/4, segue che
FU=1/2,1/2)) = [ =1, =3/4; f(f([ - 1/2,1/2])) = f([ -1, = 3/4]) ={ — 1}
datoche f( — 1) = f( —3/4) = — 1 elafunzione &€ monotona crescente.
. 1— ) locosz . Lo
4) lsz)t CO:'T = ZTnb tg(x+tg;r§c2 tgx - i 2 =0;
. 1—+/1—arctgzx . 1—+/1—arctgx 1+ +/1—arctgx
lim = lim : —
z—0 tgx r—0 tgx 1++/1—arctgx
. 1— (1 —arct . aregs 11
lim (1-arctgz) lom — = = =_.
z—0tgz(1++/1—arctgz) r—04L(1+ /1 —arctgx) 1.2 2
20 -3

5 lim
r—3

3 20 -3 3 2¢ — 6
— * . Verfica Ve > 0siha | -] =] | =
1 4 € 11 4
§|x — 3|, posto §|x — 3| < erisultalz — 3| < 2e dacui 6. = 2¢, limite
verificato.



Compito A o

NA={zeR0<2<8}=]0,8,B={recR:3" <8t ={recRiz<log8}=
{r e Rix < 3log,2} =] — o0,3log,2]. Dato che0 < 3log,2 < 8 s ha
AUB=]—00,8[,ANB = ]0 3log,2],6(AUB) = {8} e
(AN B) ={0,3log,2}.

2) Nél primo caso ognuno dei primi 3 caratteri puo essere scelto in 21 modi distinti e
ognuno dei secondi 3 caratteri pud essere scelto in 10 modi distinti; i possibili codici
sono pertanto 21° - 10 = 2103. Nel secondo caso per la scelta delle cifre abbiamo

ancora 10° modi distinti, mentre per le lettere i possibili modi di scelta sono

21! 21!
— =i possibili codici sono pertanto 10° -
(21 — 3)! 18!

3) Graficodi f(z).
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Lafunzione € monotona crescente, f( —1/2) =0, f(1/2) = 1/4, segue che
f(1=1/2,1/2]) =10,1/4]; f(f([—1/2,1/2])) = f([0,1/4]) = [0,1/16] dato che
f(0) =0, f(1/4) = 1/16 elafunzione € monotona crescente.
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Compito A_4

DA={zeR —4<z<4}=[-4,4,B={r R 4" >3} =



{z € Riz > log,3} = |log,3, + oo[. Dato che — 4 < log,3 < 4 s ha
AUB=[—-4, +o0[, AN B =llog,3,4],6(AUB) ={ —4} e
5(ANB) ={log,3,4}.

2) Nél primo caso ognuno dei primi 3 caratteri puo essere scelto in 42 modi distinti e
ognuno dei secondi 3 caratteri pud essere scelto in 10 modi distinti; i possibili codici
sono pertanto 423 - 10% = 4203. Nel secondo caso per |a scelta delle |ettere abbiamo
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3) Graficodi f(x).
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Lafunzione & monotonacrescente, f( — 1/3) = 8/9, f(1/3) = 1, segue che
F([=1/3,1/3]) = [8/9,1]; F(f([—1/3,1/3])) = f([8/9,1]) = {1} dato che
f(8/9) = f(1) = 1 elafunzione € monotona crescente.
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Compito A_ 4
NA={zeR: —2<zx <15} =]-2,15|,B={r € R:5" <25} =
{reRiz<log2b}={reRzr<2}=]—-00,2]. AUB =] — 00, 15],
ANB=]-2,2,6(AUB)={15}ed(ANB)={-2,2}.

2) Nél primo caso ognuno dei primi 5 caratteri puo essere scelto in 42 modi distinti e
ognuno dei secondi 5 caratteri pud essere scelto in 10 modi distinti; i possibili codici



sono pertanto 42° - 10° = 420°. Nel secondo caso per |a scelta delle |ettere abbiamo
ancora 42’ modi distinti, mentre per le cifrei possibili modi di scelta sono
10! !
_1¢ . i possibili codici sono pertanto 42° - 10 .
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3) Graficodi f(z).
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Lafunzioneémonotonadecreﬂ:ente F(=1/4)= —1/8, f(1/4) = — /2/2,

segueche f([ — 1/4,1/4]) = [ — v/2/2, — 1/8]; f(£([— 1/4,1/4])) =
F([= /272, —1/8) = [— 5/16, (3v/2 - 2) /4] deto che

—V/2/2) = (3 /2 — 2)/4, f(—1/8) = — 5/16 elafunzione & monotona
decrescente.
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§|x + 12|, posto §|x + 12| < erisultalz + 12| < 56 dacui 6. = 56 , limite
verificato.



